

XIAN XIA
仙霞社区晨报
SHANGHAI COMMUNITY NEWS扫描二维码
关注“长宁仙霞”扫描二维码
关注“上海社区发布”

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事

新晨报

仙霞社区(街道)党工委、办事处 联合出版
上海新长宁集团仙霞物业有限公司 协办

区委书记王为人到仙霞街道调研工作

6月2日下午,区委书记王为人到仙霞新村街道调研,区委办主任陆浩、区地区办党组书记、主任李世樑等参加调研。

王为人实地察看了街道城运中心建设及“一网统管”防汛防台、垃圾分类应用场建设情况。

在随后的工作座谈会上,仙霞街道党工委副书记高峥回顾了2019年工作,并从疫情防控工作开展情况、重点工作推进情况、社区“十四五”规划设想三个方面详细汇报了2020年街道工作推进情况。街道全体党政班子成员围绕各自分管工作领域做了补充汇报。

王为人对疫情期间奋战在一线的全体街道干部、居民区干部、社区志愿者、党员群众表示亲切慰问,并希望广大干部要切实按照常态化工作要求,继续扎实做好疫情防控工作。



王为人指出:今年以来,仙霞街道在服务经济工作、推进“一网统管”等工作中做了大量工作,取得了良好的实效。今年工作任务重,要按照中央、市委要求,齐心协力,持

续保持良好的精神状态,重点要抓好以下几方面工作:一是要坚持人民至上的理念。深入了解群众期盼什么、痛恨什么、希望我们改变什么。要通过“一网统管”平台、信

接待窗口走进群众,充分了解群众想法。要通过提升教育、医疗、为老等公共服务水平,推进公益性服务设施改造,提升群众满意度、幸福感;要切实改善群众居住和生活周边环境,让群众在环境改善中提升生活品质和享受服务便利;要推动公共服务进一步向社区、园区延伸,延长服务时间,创新工作方法,向群众提供更加高质量的服务;要树立良好的工作作风、服务态度,扎实开展好各项基础工作。二是要以推进重点工作为抓手,全力推进解决一批社区难点问题、瓶颈问题。要依靠人民、发动人民,牢牢抓住契机,通过文明城区创评、架空线入地改造等工作,再解决一批社区难点问题。三是要以经济发展为中心,全力做好营商服务工作,要全力做好企业转化工作、安商稳商工

作。要深入挖掘园区、楼宇潜能,引入新的载体,及时掌握信息,把服务企业工作做得更加精细;要为困难的企业提供更好的服务,想尽一切办法切实解决企业困难,坚定企业信心。四是要保持干部队伍良好的精神状态,街道领导班子要团结一致,始终保持昂扬向上的状态,带领全体干部把各项工作做得更精细。要善于用好“一网统管”“一网统管”平台,勇于创新,学习兄弟区、街道好的做法,抓住“两张网”建设牛鼻子,把各项基础工作做扎实;要做好自治共治工作,加强法治、德治,通过党建引领,充分调动居民自治、社区单位共治等各方力量,提升群众参与度;要时刻把困难群众放在心上,让他们感受到政府的温暖;要下决心、想办法破解群租等难题,形成良好的工作经验和机制。

仙霞街道在全市率先上线“一网统管”两大特色应用

□记者 黄琪 整理报道

超大城市治理,需要一个强大的“城市大脑”,仅依靠传统的人海战术和技术手段,已远不能实现城市运行高效感知和快速响应,必须运用现代化科技手段,推动人力密集型向人机交互型转变,由经验判断型向数据分析型转变,由被动处置型向主动发现型转变。近期,仙霞街道正在积极探索建设“一网统管”特色应用,抓准痛点,紧扣民生,努力打造出一个专属仙霞的“最强大脑”。

智能防汛防台

老旧小区汛期不再难

6月1日,上海正式进入汛期,雨量将有明显增加。汛期内,人员物资调配是否及时、应急响应力量能否迅速到位、灾情研判等都是基层面临的现实问题。仙霞街道城运中心工作人员朱翔宇告诉记者,街道辖区内共有23个居民区、75个自然小区、1845个楼组,大部分是建于上世纪八九十年代的老公房,老年人占常住人口30.04%。“在往年汛期往往‘压力山大’。”朱翔宇说。

为解决往年防汛防台工作中出现的问题,仙霞街道吸取经验教训,通过“一网统管”实施流程再造,于5月12日全市首个上线防汛

防台应用。该应用内含气象预警信息、日常检查、重点部位监管、物资储备、应急处置、避难管理、数据分析研判功能,覆盖汛前检查准备、汛中应急值守、汛后分析研判。具体内容分为界面展示、流程管理和单兵设备使用展示三大模块。通过感知端触发预警,实现趋势智能预判,将汛期的突发状况和分散式信息在“一网统管”城运平台上进行有机整合,实施应急联动,确保隐患及时排除,险情高效处置,全面提升防汛防台管理信息化水平。

有了“一网统管”的助力,老旧小区防汛防台有了“神助攻”。在应用上线当天的长宁区防汛防台指挥部演练中,设置了汛期遭遇暴雨,水位快速上涨倒灌进居民家中、紧缺沙袋的情境。在虹古小区演练现场,指挥员根据城运平台防汛防台应用汇总的各小区防汛物资撒点情况,发现距离最近的虹景小区储存点沙袋充足,紧急调用应急处置队伍联动联动处置,短短10分钟就将沙袋运送到位,投入救灾。“在以往,这需要物业经理一一打电话和周围小区沟通,再组织人员搬运。现在,街道防汛指挥员一屏就能掌握辖区防汛物资储备情况,就近调配,安排联动联动、高效处置。”指挥员介绍道。



推动城市治理向智能化、精细化迈进,仙霞新村街道依托“一网统管”防汛防台应用,打通公安派出所、市场监管所、城管中队、社区卫生服务中心等多个职能部门的数据壁垒,整合治理资源,与此同时,该应用所汇总的数据也向上述防汛相关单位及工作人员实时共享,自动感应、自动推送、及时处置,并第一时间发现、解决可能出现的安全隐患。

后续,街道还将模拟常态值班、四级响应、三级响应和二级响应等各级状态下的人员分工、处置流程等内容,确保辖区汛期安全有序运行。

一屏监管全程 推动垃圾分类更高效

当垃圾分类成为社区生活新时

尚,正在推进“一网统管”的城市运行管理中心又能有哪些新作为?5月22日,上海市长宁区仙霞新村街道联合上海数据交易中心开发的垃圾分类模块化应用率先上线运行。该应用将垃圾分类纳入“一网统管”城市运行管理平台,涵盖“日常管理”“人员监管”“智能管控”“检查反馈”“分析研判”五大模块,实现厢房点位全覆盖、处置力量全纳入、流程闭环全时段,着力提升垃圾投放自觉性、分类纯净度、厢房整洁度。

在仙霞街道城运中心的城运大屏幕上,电子地图清晰显示辖区内136个生活垃圾厢房、27个大件垃圾厢房、29个建筑垃圾堆放点和63个可回收物服务点,涉及垃圾分类的工作人员也全部纳入监

管范围。

工作人员在大屏上点开虹旭小区建筑(大件)垃圾厢房的实时监控画面,屏幕上显示目前的垃圾存储量为30%,显示为绿灯。工作人员介绍道:“我们在监控探头上安装了垃圾满溢感知器,当存储量达到75%,机器自动感知,以黄灯提示需要清运;当存储量达到85%,机器自动报警,以红灯表示急需清运,系统设定必须在1小时内清运完毕。黄灯亮时,系统便会自动立案、派单至市容所及保洁公司指定处置人员的手机政务微信上,垃圾清运完成后,处置人员再通过政务微信拍照上传直接结案,上报至街道。”整个过程方便快捷,记录详全、责任明晰,实现了高效的无纸化办公。

据悉,上海数据交易中心在市委、市政府的统一部署下,在市网格化工作专班的指导下,已在全市上线了“一网统管”城运平台1.0版,在街镇层面着力打造街镇智能“一张网”唯一平台,现携手仙霞街道正式上线基于街镇级“一网统管”城运平台的垃圾分类应用,切实提升社区环境,增强居民获得感。数交中心表示,在该应用上线后,将持续关注使用反馈,完善相关应用功能,为后期全市上线做好准备。